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Világtörténelmi időket élünk, ug> le- 
, . h0,v részt Is veszünk a világtörtéme- 
L.sinálásálmu. B pillanatban esak szem 
lólüi vagyunk annak a nagy evolúciónak, 
im,lv a Balkánon végbe megy. Addig, míg 
„ Balkánon dal a háború, a szlávok ham, 
r/ ) muzulmánok ellen, akik századok ot.. 
m.óomtnk a szláv fajokat, de ha atcsap » 
Pun,‘in. akkor már nem lehet tudni l.ogy 

f„g megállunk mit rombol, mit hoz a

U" Az bizonyos, hogy a szláv népek dia­
dalt iihek a törökön, s ezzel a diadallal szá­
molnunk kell nekünk is. Mert ez a diadal a 
szláv népek életerejének megnyilatkozása. 
Márpedig mi is körül vagyunk vevő a szla- 
voktol. A délszláv népeknek ambíciója, 
fegyverüknek ereje, hatalmi vágya bizo­
nyára nem marad hatás nélkül az osztrák- 
„ingvar nmarehia szláv népeire sem.

Még ezelőtt néhány héttel hóbortnak 
tartotta minden józan gondolkodó a tnalis 
ták utópisztikus törekvéseit, a kettős 
monarchia megdöntésére irányuló terveit, 
titkos gyűléseit s Íme: két-három heti ve­
res háború nyomán ez a gondolat is uj élet­
re kel. Nagy-Szlávia gondolata élő valóság­
gá válik s kibontakozik abból az álomvilag- 
ból, melvhől eddig táplálkozott.

A Nagy-Szláv tán a legrégibb abraiud 
Európa történetében. Régebb, mint földré­
szünknek akármelyik mai állama. Az .ingó ■ 
a német, a francia impériuniokjóimnegj^

„A Tengerpart“ tárcája.
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A legszebb erény.
Csodálatos álmom volt. A menyország­

ban voltam! Láttam a tizenegyezer szüzei 
párosával sétálni a csillagokkal kira 
lejutom Néha-néha megálltak, hogy a len. 
fehéren ragyogó virágaiból szakítsanak; 
egymásután tépték le a csillagokat, min <l 
hogvau a földön tépik a gyermekek a csil­
lag-virágokat s csokorba fogva a k eb lukié 
tűztek. Halk beszélgetésük, amelyet olykoi 
csengő kacagás szakított félbe, olyan vo , 
mint a madarak csicsergése. _ _ ,

Évekig menteni utánuk — mert az yg 
végtelenül nagy — s végre olyan helyre ér­
tünk, hogy a szivem repesett örömében s 
szemeimet szinte eWakitotta a ragyogás. 
Ehhez a ragyogó, megdöbbentő világosság­
hoz nem lehet sem az északi naplementet, se 
délvidéki napfelkeltét hasonlítani. „

8 ebben a végtelen világosságban orom 
— szeretet — élet uralkodott. Mimién lenj- 
ben erény, minden lángban boldogság 1 a 
fogott. — Szemeim azonban csak lassan - 
kint szoktak hozzá ehhez a fényhez es egy­
szerre ott láttam magam előtt az Isten kivn- 
Insztottait; csodálatos pillanat volt ez. 1ÍJ- 
byrba és sei vemben öltözve foher márvány 
lépcsőkön ültek s valami leírhatatlan gvo- 
nyörüség ragyogott szemeikben, amelyeket
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rajukban se voltak meg, mikor épen iti a j 
mi tájainkon megalakult az első szláv ál-1 
lám. Európában a történelem Nag’, -Móra 
viának nevezi Szvatopolk országát. Szép 
darab föld volt, vetekedett a mai immár 
kiáévid. Akkor volt java növekedésében, 
mikor a magyarok heleléptek. Még pedig 
úgy léptek bele, hogy darabokra taposták. 
Árpád, a magyar és Anniit, n német osz­
toztak meg rajta. S attól fogva négyszáz 
esztendeig nem beszél erre felé szlávokről 
az Írás.

Négyszáz év múlva a cseh Ottokár ál­
modik megint Nagy-Szláviáró 1. Kis hijja, 
hogy meg nem csinálta. .Jó ulon volt hozza 
s az utolsó órában álltak elejbe megint a 
magyarok. A morvamezei csatában törte le 
Kun László és Habsburg! Rudolf. Igazság 
szerint esak Kun László, de László magyar 
volt és gavallér: beérte azzal, amit ma er­
kölcsi sikernek szokás mondani s a hasznot 
odaadta a németnek.

Nagy-Szlávia azóta nincsen s a nem- 
szláv Európa hajlandó volt azt hinni, hogy 
nem is lesz többé. A szláv nem államalkotó 
faj, régi és uj története egyformáit bizo- 
nvitja. Oroszországot a normann Russz test 
vérek csinálták meg, ők szervezték a szláv 
bordákat, atnelvek évszázadokig züllötten, 
gazdátlanul lappangtak a szármát földe­
ken. Bulgáriából, (iraeciábl idegen dinasz­
tiák csináltak komolyan vehető államot. 
Szerbiának bennszülött dinasztái vannak 
— meg is látszik rajta. A szláv fajnak 
meg kell adni — sok jó kvalitása van. de 
államalkotó képesség nincs köztük.

vnlami előlem elrejtett látomány felé irá­
nyoztak.

Odamentem egy ki választotthoz s oda- 
ültem eléje, hogy jobban csodálhassam. Au 
gvnlok tördeltek körülötte, dicséneket zen­
gettek s ezüst füstölőikben tömjént égettek. 
7x kiválasztott angyalok énekét hallgatta. 
Elgondolkozott és örült.

_ ö te csodálatos — szóltam hozzá — 
mintha a te tekinteteddel boldogságodból 
nekem is jutna egy sugár. Ha lehetséges — 
beszélj velem, kérlek! Mondd meg nekem, 
szegény embernek, aki a tőidről jöttem^es 
akinek"oda kell visszatérnem, hogy ott ván­
doroljak ezer kísértés között talán meg 
évekig — mondd meg nekem, hogy miiveti 
erénynyel és miiven vezekléssel juthattál
ide?" " . , ......Csillag szemeivel eni "dlanatig ream 
nézett s aztán olyan hangon, mintha füle­
müle énekelne, igv szólt hozzám:

— Jámbor voltam. Lemondtam a világ
hogy kolostorba mehessek s noha sokat 

kívántak tőlem, ez nekem még mind nem 
volt elég Bői töltem, korbácsoltam magám, 
éi iel-nappal imádkoztam. Elfeledtem, hóm 
a kolostor falain kivid boldog emberek vau­
nak. bogv üde és fiatal leam-ok mulatnak es 
fiatal anvák a gyermekekkel játszanak. 
Csak az ereklyét csókoltam s ha reggel nap­
kelte előtt megszólalt a harang, hogy föl 
ébresszen bennünket, nem panaszkodtam, 
hogv meztelen lábaimmal a jéghideg marva

S chin I keli bizakodnunk most, mikor 
a nag>szláv csiga megint nyújtogatni kez­
di kifelé a szarvacskáit, melyek e/idő sze­
rint acélból valók és — a török a megmond 
hatója igen szúrós hegynek. Még most 
csak a török :i megmondhatója, de ugv le­
het, nemsokára rajiunk is kipróbálódnak. 
Odalent már nem sokáig lesz mit döfködni 
és akkor a szláv szuronyok északnak for­
dulhatnak. A hajlandóság megvan rá bell­
iiül- N.-v' Szláviéról beszél ma a Balkánon 
............... ...gy-SzláviáróI az egei- é> az ad­
riai-tenger közt. Sőt nemcsak a Balkánon, 
hanem Budapesten is beszéltek róla. Szín­
ién delegátusok félre nem érthető célzáso­
kat tettek a délszláv irredentára és ez nem 
olyan beszéd, a mit szélnek lehet ereszteni. 
Abban a nagy népragaeslian, amely Auszt­
ria .néven öleli körül a magyar földet, sok­
kul! több a szláv, mint a német s ha ez a ra- 
gaes egyszer széthullik s az egyfajtája ré­
szek összekerülnek, akkor itt olyan szláv 
nagyhatalom keletkezik, a milyen még nem 
volt a világon. Kétszer éket vert Nagy-Szlá 
viáha a nagy Magyarország, — csakhogy 
olyan már nincs.

Bizakodni itt vsak egy bem lehet. Abban 
a történeti tapasztalatban, hogy a szláv 
nem való államalkotásra. Nagy-Szlávia agy, 
fog meghiúsulni, hogy a szláv testvérek 
össze fognak marakodni a közös véren szer­
zett koncon. A végleges győzelemmel meg­
hal a gyerek s odalesz a szerb—bolgár—gö­
rög—montenegrimis komaság. A komák o- 
lyan csúnyán össze fognak marakodni, a 
hogy vsak testvérektől telhetik.
inon kell járnom.

Egy másik nő felé közeledtem, aki még 
boldogabbnak látszott, mint az, akivel az 
imént beszéltem. Egész teste ragyogott, száz 
angyal zengette a dicséretet s arany-edé­
nyekkel füstölték. A kiválasztott az éneket 
hallgatta. Elgondolkozott és el volt ragad­
tatva.

— Te szent, te imádásraméltó — szól­
tam hozzá — a te nagy fényességedtől az 
én lelkem összezsugorodik az eras nap 
fénytől a falevél. Légy keo'elmes és beszélj 
velem. Belefáradtam a földi vándorlásba, s 
onnan jövök, ahol oly kevés az öröm és sok 
a fájdalom. Mondd mcsr nekem, szegény em­
bernek, aki már sokat sirt és talán sohasem 
nevetett, mondd meg nekem, b* micsoda 
créuvnycl jutottál ily na°'" boldogsághoz é 
dicsőséghez.

Bólintott a fejével s ugv ragyogott a 
haja. mintha aranyból lett volna, s az neol- 
hárfávhoz hasonló hangon igv szólt:

— Jótékony voltam. Nem tartoztam a- 
zok közé. akik lakomáik és mulatságaik köz­
ben megfeledkeznek a szerencsétlen és két­
ségbeesett, emberekről; nemcsak imádkoz­
tam, hanem föl is kerestem a szegényeket, 
s megosztottam velük a fölöslegemet. Ismer 
tek és szerettek engem a legszegényebb szo­
bákban is, és megszűnt, a sirás ott, ahol meg­
jelentem. Ejjelenkint beteg kis árvagyere­
keket ápoltam s elaltattam őket. Az özve­
gyeket vigasztaltam s az öregeket istápol­

ói
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A „HELGOLAND“ 
vizrebocsátása.

—o—

Ünnepe volt nm Fiúménak. A mag\nr 
nniaka ünnepe. Vízre bocsátották az első 
nagy csatahajót a Dnuuhius-hap.gy árban.

Amint ott álltunk a tribünön és néztük 
a fehérre mázolt uj kolosszust, elképzeltük 
azt a hivatást, ami a most még élettelen, 
hangtalan mozdulatlan 'érctömegre vár. 
Talán csendes napjai lesznek és nyugodtan 
fog riugatódzni a hullámokon. Ez volna a 
munkás emberiség ideálja. De megtörtén­
hetik, hogy hangtalansága félelmetes, lia- 
lált-osztó ágyudörgéssé válik, s hogy a ket­
tős monarkia ellenfeleivel szemben kell meg 
védenie Ausztria-Magyarország presztí­
zsét é «tekintélyét.

Talán igy lesz. De ne legyünk pesszi 
misztikusak, hiszen a monarkia nem akar 
háborút. Felséges királyunk is a békét han­
goztatja. A szilárd békét csak erős fegvve- 
szilárdilsa meg.

*

A gyülekezés.
Reggel 8 óra. Az Industria utón sorba 

robognak a fogatok es autók, melyekből ele­
gáns fekete öltönyök, nő iruhák és fé­
mes egyenruhák csillanna kelő. A kocsik a 
Danubiüs-gyár főkapujáig mennek, aho 
tengerész-tisztek kalauzolják a leszálló yen 
dégeket. Az érkezők élénk érdeklődéssé, 
szemlélik az uj hajót, amelynek fehér-piros 
teste hatalmas fatömbökre támaszkodva im 
pozánsan emelkedik a magasba.

A tribün.
A 45 méter hosszú tribün, mely mellett 

a keresztanya nemzeti szinti drapériákkal 
díszített páholya külön áll, valóban színes 
képet nyújt. Hölgyek elegáns séta-öltözet­
ben, eilinderes, fehér keztyüs urak frakkban 
tarkítva sok-sok szárazföldi és tengerész- 
tiszt csillogó egyenruhájával, mellettük 
a konzuli kar sokszinti uniformisai, amelyek 
között különösen feltűnt a német konzul po­
porosz tüzérfőhadnagyi egyenruhája. Az uj 
ságiróknak M un teán Jenő haditengerészeti 
tüzérmérnök mutatkozott be a haditengeré 
szeti parancsnokság nevében és az ünnep
tani. Mikor meghaltam, annyi vásznat se 
találtak a szekrényemben, amennyibe bele­
burkoltak volna, mert mind elosztogattam 
a szegényeknek.

Azt gondoltam magamban, hogy jól te­
szi, aki kegyes és adakozó a szegényekkel 
szemben s jól teszi, aki az imában keres vi-
faszt, ha ilyen pompás jutalmat kap érte.

égteleniil szomorkodtam és sajnáltam azt 
a sok fűi tál nőt és leányt, aki. talán soha 
sem imádkozik s virágot vesz, ahelyett, 
hogy a pénzét a szegényeknek adná. 0, eze" 
sohase jutnak a kiválasztottak közé.

Ekkor észrevettem egy harmadik kivá­
lasztottat. aki annyira ragyogott, hogy ön­
kéntelenül is behunytam a szemeimet. Em­
beri szavakkal nem lehet ennek a nőnek a 
szépségét leírni.

És ezer meg ezer angyal és arkangyal 
zengette a dicséretét és gyémánton edények­
ből füstölték.
. . — Óh te legszebb a menny kiválasztott­
jai közül — szóltam hozzá, — te bizonvár, 
minden erénnyel ékeskedtél, hogv ilyen is­
teni tökéletességre méltatott az lír! Te bizo­
nyára oly áhítattal imádkoztál, mint senki 
más! Annyira gyámolítottad a szegényeket, 
mint senki más, úgy, hogy éhen Imitálj hogv 
masokat az éhségtől megments. Óh te leg- 
jamborabh és legboldogabb a kiválasztot­
tak kozott, légy kegyes irántam és imád­
kozzál erettem.

Rám nézett. Szemeiből annyi boldogság 
sugározott, hogy szemeimet nem is tudtam 
levenni róla.
- ,JT* ^em szólt hozzám, — én sohasem 
imádkoztám, nem osztogattam alamizsnát 
es beteget nem látogattam.
múltam8 tudtAm szóhoz Íntni, annyira ba­

il*, ~ ékeskedtél hát, hogvily nagy dicsőségben van részed! K
Ént — Én szép voltam!

- cg végéig szeretet remél tóan kalauzolta 
ékel mindenfelé, kifogástalan magyar nyel 
ven adván meg a kívánt felvilágosításokat.

A kormányzói pár érkezése.
Nyolc óra 4ii perckor érkezett meg 

pompá.s diszmagyarban Wickenburg István 
gróf v. b. t. t. kormányzó nejével, szül. 
I’iickler-Limpurg Zsófia grófnővel. Barry 
ellentengernagy néhány üdvözlő szó kísére­
tében pompás virágcsokrot nyújtott át a ke­
gyelmes asszonynak, azután megindult a 
menet a tribünök felé. Elől Barry ellenten­
gernagy vezeti Anronfogva Wickenburg 
Istvánná grófnői, utána a kormányzó ment 
karonfogva az ellentengernagy nejével. 
Mögötte következtek :t megjelent előkelő­
ségek és pedig:

Yio Ferón dr. fiumei podeszta, Zmaics 
báró susáki kerületi főnök, Kankovszky Fe­
renc min. tanácsos, kormányzó-helyettes, 
Vio Antal dr. képviselő, Tolnay Lajos v. b.t. t. 
t. t., a Ganz-Danubitis rt. elnöke, Baumgar- 
ten Henrik udvari tanácsos és Asboth Emil 
min. tanácsos, a (lanz-Danubius vezérigaz­
gatói, \\ ickerhauser sorhajókapitány, 
Schmidt Zabierow báró voloscai kér. kapi­
tány, Martinec kanonok, Guilleaume Árpád 
honvédőrnagy, Kmarnia Emil, az Adria ha- 
jóstársaság vezérigazgatója, Copaitics Zsig 
mond, az l ngaro-tVonta elnöke, stb.

A beszédek.
Miközben az előkelőségek a keresztanya 

páholyában elhelyezkedtek, a Jellasich-gya- 
logezred zenekara rázendített a „Bohémek“ 
egyvelegére. A vizrebocsátaudó hajín az 
alatt lázas munka kezdődött és 10 főmérnök 
nemsokára jelentette Barry ellentenger­
nagynak, hogy a vizrebocsátáshoz minden 
készén áll. 8 óra 50 perckor Jaclcl haditen­
gerészeti superior, a tengerészet legfőbb 
papja, dr. Dilecek és dr. Petrassevich ten­
gerész-lelkészek segédletével latin és német 
nyelvű imát mondott, azután beszenteli a 
hajót.

Barry ellentengernagy erre Wicken­
burg Istvánná grófnő elé állt és a következő 
beszedet mondotta:

örömteli szívvel és a legemelkedettebb 
hangulatban üdvözöljük a mai napot, ame­
lyen — hála a legfelsőbb Hadúrnak — a 
Holta szaporítása iránt megnyilvánuló so 
hasem nyugvó gondoskodásának, a hanna- 
djk gyorseirkálónkat átadhatjuk rendelte­
tésének.

..Az ifju, gyorsan előretörő Danubius- 
hajógvár bebizonyítja ezáltal, hogy verseny 
képes lett és hogy a haditengerészet, kifej- 
leszteseben nagyobb egységekkel is tévé 
kény reszt vehet.

Emlékéül annak a dicső haditettnek, 
melyet 1 egelhoff osztrák-magyar tenger­
nagy Helgolandnál végbevitt és amely al­
kalommal a közös haditengerészet babéro­
kat aratott, ő császári és apostoli felsége 
legkegyelmesebben elrendelni méltóztatott 
hogv eme hajó a „Helgoland“ nevet viselje.’

'1 ‘1, vagyok hatalmazva arra, hogv 
Nagy méltóságodnak a keresztanyái tiszt­
ség átvételéért a császári és királvi hadi­
tengereszet legalázatosabb köszönetét nyil­
vánítsam es kérem, hogy a keresztelési 
megej ten i mel tóztassék.

Wickenburg Istvánné grófnő, aki ma, 
™Int„ ”, “aJ° keresztanyja, főhercegnőt 
megillető díszes funkciót teljesített, sugár 
zo szeretetremeltósággal és zengzetes ma- 
gyarsaggal a következőleg válaszolt:

. Különös örömmel teljesítem azt a ké­
rést, hogy a hajó keresztelését elvégezzem

Azon kiváló haditettek, melyekkel az 
osztrak-magyar monarchia haditengerésze- 
e fényes eredményeket aratott, mindnvá-

,R?1V(,hvn ugv eljenek tovább, hogv 
azok barmikor dicsőségesen ismétlődjenek."

Legmagasabb parancsra „Helgoland“ 
nevre keresztellek. * na
vilink "to,só szavaknál a keresztanva egv 
, 11 lan\ os gombot nyomott meg s e pillnnat- 
>an a hajó orránál felfüggesztett, piros- 
feher-zold es piros-fehér-niros szalagokkal 

n haló „lÄ“ 
b n!ti° szetdumint. Ugyanakkor íe-
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A vizrebocsátás.
Fenséges pillanat volt. A zenekar rá 

/.említett a Hunyadi Lászlo-iudulóra. \ 
fényes, napsugaras levegőben ezer é» Vzer 
munkásfej, a Danubius gyárnak az épii|,; 
hajókon és a gyári épületeken elhelyezett 
összes munkásai figyelik munkájuk"ered 
ményét, a magyar hajóiparnak, a inagyar 
tőkének és a magyar szorgalomnak énu, 
gyönyörű alkotását. A hydraulisok prések 
a hajó orrán működni kezdenek, a móló tö­
vében sorfalat álló tengerész-hadapródok és 
tengerész-katonák feszesen szalutálnak 
tengeren felállított hadihajók felhúzzák « 
teljes lobogódiszt és a kormányzóim e sy,‘ 
vakkal: ' ,l"

„Szállj le a hullámok közé, Isten áldása 
kisérjen mindenkor és mindenütt“, 

megnyomja a vizrebocsátást jelző gombot 
Minden szem a hajót figyeli. Egvszerre ;i 
hatalmas kolosszus csúszni kezd, az alattii 
elhelyezett tömbök recsegnek ropognak, i, 
Helgolandon elhelyezett munkások elvágják 
a karvastagságu köteleket, a fényképező 
gépek kattognak, a hajótól jobbra-balra fel­
állított tűzoltók hatalmas tömlőkből locsol­
ják a beszappanozott fasin oldalát, hogy 
a nagy súrlódástól tüzet ne fogjon és a hajó 
egyre fokozódó gyorsasággal rohan be a víz­
be, hatalmas, fehér tarajos hullámokat ver­
ve. Az „Erzherzog Ferdinand Max“ csata­
hajó 21 ágyulövést tesz, ezer és ezer torok­
ból felhangzik a „hurrá“, az „éljen“ és az 
„evviva“; az emberek mámoros extázisbán 
vannak. A Danubius-gyár eo-vjk-másik fő­
tisztviselője izgalmában és örömében sirva 
fakad.

Minden pompásan sikerült, a Helgo­
land lassú, büszke méltósággal ott ringa 
tódzik immár elemében, ahonnan levontat 
ták a dokkba a további felszerelés elvégzé­
sén1.

A hajó leírása.
Ama vizrebocsátott „Helgoland“ gyors 

cirkáló 3500 tonnás s 2300 lóerővel bir. 
Hossza 130 méter, szélessége 12.8 méter. In­
dikált gyorsasága 2772 tengeri mértföld. 
t urtis turbinákkal s Ifi Yarrow-kazánnal 
van felszerelve. Fedélzete 2 centiméter vas­
tagsága, oldalfalai pedig 0 centiméter vas 
tag resicai páncéllal vannak befödve. A 
fegyverzet, mely csak most kerül a hajóra,
9 hrb.,10 centiméteres átmérőjű ácvuból és 
két párhuzamos torpedó-lanszirozó csőből 
cill, amelyek ilyen elrendezésben e hajón elő- 
szőr kerülnek alkalmazásra. Van azonkívül 
a hajóul ké tmotorcsónak is, amelyek egvike 
ti tonnás és 40 lóerőt fejt ki. A „Helgoland“ 
*'}, jövő év nyarán készül el teljesen és elő- 
aMitási költsége szolgálatba állításáig 15 
nnllió koronát fog kitenni. A hajót minden 
reszleteben Mazurka hajógyári igazgató 
tervezte s építtette és ő vezette a ma hajnali
négy óra óta a vizrebocsátás technikai elő­
készületeit is.

Ünnepségek.
Ma deli egy órakor a haditengerészeti 

akadémia parancsnoka, Barry ellentenger- 
nagv és neje 25 teritékii ebédet adtak, inelv- 
re hivatalosak voltak Wickenburg István 
giot, kormányzó és neje, Vio Ferenc dr. po- 
deszta és neje, Vio Antal dr. orsz. képviselő 
es neje, Kankovszky Ferenc min. tanácsos 
es neje, Martinec prépost-kanonok, Salis- 
bevis gróf vezérőrnagy, Zmaics báró susáki 
kerületi főnök és neje, Tolnay Lajos v. b. 
t-t, Baumgarten Henrik udv. tan., Asbóth 
Kaplanek és Mazurka Danubius-igazgatók. 
Hrmmn gróf sorhajókapitány, a „Ferdi­
nand Max“ parancsnoka, Wiekerhauser 
sorhajókapitány és Wöss sorhajóhadnagy.

Este 9 órakor több havi szünet után újra 
megnyílnak a kormányzói palota termei és 
\V íckenburg István gróf és neje fényes es- 
tedyt adnak Fiume mai ünnepnapjának em-

Ha Budapestre megy
keresse fel okvetlen

Putzer György éttermei!
Budapest VII., Dohány utca 40. sz
Vidékiek találkozó helye!:: Színház után friss vacsora

Külön helyslég. villás reggeli.
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Újdonságok.
_ Távirat és telei"ouzavar. Ma reggel 
j'iuin ('úgyszólván teljesen el van zárva 

^túlvilágtól, mert a bóra annyira tönkre 
a ft(, a kars/.ton áthaladó telefon és távir- 
davonnlat, hogy Budapesttel, Trieszttel és 
Béresei beszélni egyáltalán nem lehet es a 
t'viratozás is csak a legnagyobb nehézsé- 
trekkel és időnkénti megszak i tásokka 1 sike- 

\ ma reggel és délelőtt folyamán Fiu- 
nétmii feladott táviratok százszámra hever

I i, n táviróhivatalban, amely az elromlott 
vezetékeken ezeknek alig egy csekély szá- 
zilékát képes továbbítani. Mai távirati és 
t,,|eí(m rovatunkban épen ezért csak a teg­
nap este és a ma éjjel beérkezett táviratok­
ul (',s telefonhirekről számolhatimk be.

— A rappresejitanza ülése. A városi 
képviselőtestület tegnap, pénteken esti' hat 
órakor ülést tartott Yio Ferene dr. pol­
gármester elnöklésével.
" _\ polgármester bejelentette, hogy a
napokban Budapesten járt s a kormánynál 
iiéhánv igen fontos városi ügy elintézését 
sürgette meg. A kormány elhatározta a fin - 
mei állatni ipariskola létesítését, miután a 
helyi érdekeltek véleményét is meghallgat 
ta. Majd bejelenti a polgármester, hogy a 
Deák-korzói vasúti átjáró ügyében a város 
álláspontja győzelmeskedett.^

\ villamos vasúti beruházások is rövid 
illőn belül jóváhagyása kerülnek. Addig is 
a város megkezdheti az uj vonalak villamos,- 
kocsiszínek stb. előmunkálatait, mert a jó­
váhagyásra vonatkozólag biztos Ígéretet 
nyert.

A városi tisztviselők fizetési táblázatá­
nak végleges rendezése is esak rövid idő kér 
(lése.

A tanítók fizetésrendezésének jóváha­
gyása azért késett, mivel a tanítónők a fize­
tések egyenlősítése érdekében a közigaz­
gatási bírósághoz fordultak.

További bejelentései között közli, hogy 
megsürgette a kormánynál a tanítók noszt- 
íifikálási tanfolyamának megnyitását.

A honvédek elszállásolása ügyében a 
kormány elfogadta a város ajánlatát, azzal 
a feltétellel, hogy a város kötelezi magát 
egy uj kaszárnya megépítésére.

A város ajánlata az, hogy a honvédek 
foglalják el a régi kaszárnya egyik épület- 
szárnyát. a mostani honvédkaszárnyát pe­
dig a városnak engedjék át. A honvédka: 
szárnyát a városi tanács iskolai célokra 
akarja felhasználni.

A polgármester végül megemlékezik 
Yio Antal dr. országgyűlési képviselőnek a 
delegációban hosnyák: vasutak ügyében va­
ló felszólalását, amelyben Fiume érdekeit 
tartva szem előtt a Bihae—Növi között vo­
nal építését javasolta. A delegáció el is fo­
gadta Fiume képviselőjének javaslatát .

/el ran rappresentante javasolja, hogy 
a képviselőtestület szavazzon köszönetét a 
polgármesternek,

Mevnier pedig Yio Antal dr.-nnk_ sza­
ft/ köszönetét hathatós közbenjárásáért. _

■ Fíicotti a tanítók fizetési pótléka ügyé­
ben interpellál, miután azonban a képvise­
lőtestület ez ügyben már döntött, az inter­
pelláció tárgytalan.

F/.iitnn Ze fran szóvá teszi a ...Von fisé 
rie francai se“ esetét és elégtelennek tartja
II fiisavliiztesok számát.

A iMilgármester intézkedést igér a fel.
czélalómjk.

Bárdi főtanácsos ezután előterjeszti 
váin*si tanács és műszaki hivatal vélenié 

■:v’ 1 Adelsfeld dr.-nak az uj épületek adó- 
"U'iitesileséru-k fokozása tárgyában beadótt 
'edit",-lováról Az állandó bizottság a na- 
1 ’’ 'ha: már letárgyalta az ügyet és elhat á- 

hog\ II képviselőte.stiile‘r(' bízza az 
'■ *..... ' óvá 'ár; kikiitdeiidő bixott-
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hozza kell járulni.
I . X ‘‘«V1., „Ossoinaek András javasolja, 
'•ogy a kiküldendő bizottság hattagú le­gyen. "
, *A kepviselőjestiilet ezután kocsipénzek 
iTu ki 1,11 ^z°lgálatok jutalmaziísa elmén 
1000 koronát három plassei telek megvásár- 
l.istua szolgáló költségek fejében összesen 
1 _,(>,»(I korona szavazott meg.

Ezután tárgyalásra került a városi reál 
gimnázium tantestületének fizetési táblá­
zat tervezete.

A/ ügy előadója Dalmartello iskola- 
sz,‘ki ii 1 lnök Néhány képviselőtestületi tag 
részletkérdésekre vonatkozólag kér 1 elvi Iá 
gositást.

A vita azonban csakhamar véget ért, 
mert a rapi esc.itauték nagy része elhagyta 
a termet, minélfogva határozatképtelenség 
állt he. Az ülés ezzel véget ért.

— A szabad lyeeuin tegnapi estélye.
Ágoston Gábornak, tegnapi előadása köz­
vetlenségé és eredetiség eáltnl kapta meg 
hallgatóságát. Az Egyesült-Államok gazda 
sági (*s társadalmi életének ez az éberszemii 
ismerője szókimondó ny iltsá‘>»'nl sorolta fel 
az amerikai élet hajait és előnyeit. Ismer 
tette a dolláréhes yankeet és a bevándorolt 
tömegek praktikus, de sivár, művészieden 
eletet. A New-Yorkbaii rekedt bevándorlók 
tülekedését, nehéz megélhetési viszonyait, 
szembeállította azokeval, akik az ország gaz 
dag es kiaknázatlan részében telepedhetnek 
le. Az uj elnöknek politikája is a jobb ele­
meknek kívánja lehetővé tenni a kijutást. 
Az iskola nagy átalakító hatását, az aineé 
i'ikiő újság nevelő szerepét, a szocializmus 
nélküli praktikus életet, érdekfeszi tő, találó 
adatukkal mutatta he. Elvitte közönségét 
California csodái közé, épugv, mint a nagy­
városok mulató helyeire és bőven megérde­
melte a tapsot, mikor lelkes szavai révén ki­
merítő kepe kerekedett ki az óceán túli cso­
davilágnak.

— Levél a harctérről. F a b inni c h 
Hugo dr. orvos, aki tudvalevőleg a monte­
negrói harctéren tartózkodik, s mint a Vö­
rös-kereszt egyesület orvosa végzi működé­
sét, levelet irt iSusákon lakó családjához. A 
levél Podgorieáhól jön s november hetediki 
kelettel van ellátva. Tábori kórházunk, Írja 
Fali ián ich dr., három részre van elosztva 
Az egyikben orosz, a másikban francia or­
vosok vannak, akik serényen dolgoznak, a 
harmadikban pedig én működöm három or­
vossal. Mellettünk van eo-v boszniai se­
bész felesége, valamint egy másik boszniai 
orvos és a felesége. Ezek busz itannal ez 
előtt keltek egybe s nászutazást Monte­
negróba tettek, hogy ott is maradjanak. Né­
hány osztrák orvos is van ,többek között dr. 
Schröttler bécsi orvos fia. Vannak ola­
szok is.

A váró sigen élénk. Még Cettinjében 
sincs ilyeu élénkség, egyébként Podgorica 
sokkal érdekesebb, mint a főváros. A várost 
egy gyönyörű patak szeli keresztül. Az utca 
képe ige ii vegyes és' érdekes. Törökök, al­
bánok, ernogorcok járnak-kelnck. Etáin kel­
lemes volt. Vélem egy orvostanhallgató uta­
zott. aki mindenáron mellettem akart ma­
radni. Csaknem elfelejtettem ogv angol or­
vosnőről írni. Ez a derék asszony is velünk 
jött. Egész utói: mulattatott bennünket és 
semmi áros sem akart Podgorieáhan ma­
radni. liánéin a vsatatiiz közelében akart 
lenni. Persze, hogy nem teljesítették kíván­
ságé 1.

Szabad időmben az Európa-kávéház 
ban vagyok, ahol a város előkelőségei talál­
koznak. Köztük van Cerovics, egy öreg ve­
terán, ki már egy Ízben látott puskaporos 
időkéi.' Tegnap lmsz vágtató lova; közelc- 
(V'íí felénk. Elöltünk álltak meg. Az egyik 
liszt elmondotta, hogy mint v<*tte el egy 

j (>g vtörök tiszt lovát, a török fegyverei! i

mg megválasztását.
(Csőin a ék András azt hiszi, hogy Adels 

o íí. indítványa a lakbérek csökkentését ee 
es nem az utak szabályozásának meg 

i- V.'yilései. Az építkezéseket a város peri 
,’ll;l,ián meg kell könnyíteni, hogy ezáltal 

,l,; l ;ull'ezi's deevntalizálódjoii
, -Cran rrii>i)i‘psptitaiite kijelenti. Img'- 

' z ,lvm'os lehfintásálioz a kormánynak is

•agával Imzta. E ilju a vállát fájlalta.
I Megvizsgáltam és megúllajtitoltam .Uogv ki 
i fieainitotta karját. I.e volt sújtva, mikor 
Lmegmondottam neki hogy 11• nanig ken*
1 tóién itt maradni. Tara hős ostrománál idáig 
j hallottuk az ágy ubömliölést, amelyet én éj - 
! félig hallgattam.

A hazaszeretet egy megható példájáról 
i is meg kell emlékeznem Amerikából via 
vándorló moziéin gróink •'-nesen a br r

térre mennek. Az egyiket megszólítottam 
és megkérdeztem, hogy elbuesuzott-e hozzá­
tartozóitól. Nem — válaszolt ő — majd ha 
visszatérek lesz rá időm! Búcsúzik tőlem 
s két óra múlva látom őt felfc-'-verzetten. 
Felém jön s azt mondja: A viszont látásra 
8<mtarihan! Az utca különben állandóan te­
le van az ilyen fegyveres emberekkel. Né­
melyiket a felesége kiséri el. Hét sebesült 
asszony is van. Ezek szó nélkül tűrik szen­
vedéseiket. A férfiak ige »hősiesek. Egyik­
nek karját széttépte a. gránát. Mialatt am­
putáltuk, csak egy halk jajszót hallatott.
I tália cigarettát szívott el. Hetven éven tuli 
sebesültek is sokan vannak.

Fahianieh dr. még kisebb dolgokat Ír le­
velében, melyek mind élénk vonások a vá­
ros harcias képeiről s a montenegrói nép bá­
torságáról és Imrei szeretetéről.

— A bóra. Mára már csökkent a szél 
rettenetes ereje, amely tegnap mindenütt 
kárt okozott. A háztetőkről cserepek repül­
tek le. (>»•'■ két helyen kémények dőltek üsz- 
■ ze. Nagyobb balesetet esak a via (’astellon 
okozott a szél, ahol felemelte * - épület- 
szárny bádogtetejét. A tűzoltók kötelekkel 
megerősítették a félig levált tetőt. A men­
tőállomás máig nem tud olyan balesetről, n 
melyet a szél okozott volna.

— Miivószest a Nemzeti Kaszinóban.
Ma, vasárnap este 9 órakor lesz Vágó Géza 
es Kovács Andor a jeles cabaret művészek 
estély e a Nemzeti Kaszinóban. A műsor ke­
retében részt vesznek még Balogh Manci és 
Magyar Gizella kisaszonvok is. A műsor 
irodalmi, nivós és teljesen fehér jellegét a 
két jeles művész biztosítja. Az egyes magán 
számok, aktualitások es confereneeok kö­
zött kisebb szatirikus jelenetek lesznek be­
mutatva. Az estélyt, melyen a kaszinó tag­
jai jelenhetnek meg, 2 koronás belépő-jegy- 
gyel — olyan sikeresnek Ígérkezik, hogy a 
legtöbb helyet előre lefoglalták.

— A kikötőből. Nov. 23. Érkezett: 
„Wacheren“ dán gőzös Batáviából 5000 zsák 
rizszsel: „Áchille“ osztrák gőzös Konstan­
tinápolyból 120 tonna vegyes áruval; „An­
toinette Elvira“ olasz gőzös Triesztből üre­
sen.

Indult: „Trieste“ osztrák gőzös 
Kalkuttába 1000 tonna cukorral, 1000 tonna 
vegyes áruval; „Zichy“ magyar gőzös Mo- 
gadorba 200 tonna vegyes áruval; „Szeged“ 
magyar gőzös Bordeauxba 1800 tonna cu­
korral és 800 tonna fával.

— Hajóközlekedési zavarok a bóra 
miatt. Eőrelátható volt tegnap, hogy a ha­
talmas bóra a hajóközlekedésben zavart fog 
okozni. A szél csökkenni nem akaró ereje 
miatt a „Cirkveiiica“ gőzös tegnap nem jött 
vissza Chersóból, honnan a mai nap folyta­
mén fog megérkezni. A „Sirály“ gőzös teg­
nap nem indult Noviba, az „Abbázia“ gő­
zös pedig Buecariban maradt.

— Leugrott a villamosról. F u s Ferenc 
i)5 éves velőseni egyén tegnap leugrott az 
egyik robogó villamoskocsiról, de oly sze­
rencsét lenül, lmgy elesett és külömhöző zn- 
zódásoknt szenvedett. A szerencsétlenül 
járt öregembert a mentőállomásra kisérték, 
onnan pedig y mentők vitték a kórházba.

A német hajózási vállalatok helyzete
A német tengerhajózási vállalatok jelenlegi 
helyzete kitűnő és nyugodtan tekinthetnek 
a he,közelebbi jövőbe is. illetékes körük­
ben nz<; ban most már óvatosságra intik a 
hajótulnjdoiio.sokat és figyelmeztetik őket, 
hogy n Kottájukat már csak a legnagyobb 
megfontolással szaporítsák. A néniét válla- 
latok ('hév, képest korlátozzák flottáik sza­
porítását és ezentúl már inkább csak régi, 
elavult hajóikat fogják pótolni nj és modern 
gőzösükkel A régieket eladják jó árban leg 
nagyobbrészt norvég, svéd, orosz, olasz és 
görög hajója lajdc:: osoknak. Az idei év ldi 
Ifimben hajóépitési iparban is rekordot je 
lent. Az angol és német hajógyárakban kö­
ze! báróin millió reg. tonna gőzös áll építés 
• l; .’"' i delem >z( inponíjáhól is dús volt 
<■/ az esztendő és a hamburgi tőzsdén már 

I lo’ta'V'Z- ti r ■ tudják. I’ogv a nnevobh váll la-
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latok mily osztalék >kat fognak fizetni, igv 
pl. a Hamburg Amerika Linie 12, (tavah 
9), a Nordentseher Lloyd 7—8 (tavaly 5), :t 
Deutsch Australische D. (1. 14—lő (tavaly 
11), a Kosmos lő (tavaly 12), a Hamburg- 
Südamerika Linie 14 (tavaly 10). a Hansa 
lő—Ili (tavaly 1(1) százalékot fognak 1izet- 
ni. A nagy osztalékok mellett azonkívül az 
összes vállalatok igen nagy összegekkel do­
tálták a takarékértékcsökkenési-, biztosítási 
(db. alapjaikat is.

Tengerészkatonák behívása. Teg­
nap és ma ismét számos Fiúméban lakó tar­
talékos tengerész-katona kapott behívót, mely 
szerint 24 órán belül tartoznak Pólába be­
vonulni. A sürgős behívások valószínűleg 
összefüggésben vannak az albániai kikötők 
előtt rendezendő flottatüntetéssel.

— Elgázolta a villanyos. Szörnyű bal­
eset történt ma délután az Adria-palotn 
előtt. Friedmann Jolán 17 éves kőolaj­
gyári itsztviselőm’) délután fél 2-kor fel 
akart szállni az egyik villamosra, hogy hi­
vatalába menjen. A kocsi már mozgásban 
volt, mikor Friedmann Jolán felkapaszko­
dott a hágcsóra. Azonban elcsúszott, leesett 
a földre s egyik lába a villamos kerekei alá 
került. A kocsi vezető nem volt képes hir­
telen megállítani a kocsit, melynek kereke 
elvágta a szerencsétlen leány lábát. Az Er- 
zsébet-téren nagy izgalom támadt s a közel 
ben levő mentők gyorsan beszállították a 
kórházba az eszméletlen leányt.

— A Fiumei Gyorsíró Egyesület f. hó 
24-én délelőtt 11 órakor rendes havi üjését 
tartja, melynek tárgya két felolvasás lesz. Az 
egyiknek elme: „Miként lehet a gyorsírást 
érdekessé és kedveltté tenni“ a másik pedig 
„Utunk Madridban és a X. nemzetközi gyors­
író kongresszus és kiállítás lefolyása“. Az ü- 
lés nyilvános, rmelyen úgy s tagok, mint a 
gyorsírás iránt érdeklődők megjelenhetnek.

— A bűntárs. A rendőrség minap letar­
tóztatta Lovren Elias 31 éves boszniai szü­
letésű kocsist, aki az Lingaro-Croata-nak a 
Szápáry-rakparton levő vízhatlan ponyvái 
közül egy 300 korona értéküt ellopott. A 
rendőrség kinyomozta Lovren bűntársát is, 
akit H odri eb Mátyásnak hívnak. Mindket­
tőt átkisérték az iigvészség fogházába.

— Az életunt gonosztevő. Tegnapi szá­
munkban irtunk Dundovies Péter ismert go 
nosztevő legújabb szökési és öngyilkossági 
kísérletéről. öngyilkossági kísérleteinek 
száma tegnap újabbal szaporodott. Tegnap- 
előtti öngyilkossági kísérlete alkalmával 
homlokán ejtett súlyos zuzódást. Ennek 
gyógyítására az orvos egy kis üvegben or­
vosságot adott. Az életunt gonosztevő ezt 
az üvegcsét akarta felhasználni arra, hogy 
kevésre becsült életétől megszabaduljon. 
Földhöz csapta az orvosságos üvegcsét, az 
egyik iivegdarabbal felvágta az ereit. Az 
erősen ömlő vért nem is iparkodott vissza­
tartani.- A gyorsan megjelent börtönőr ér­
tesítette az esetről az orvost, ki elrendelte, 
hogy Dundoviesot szállítsák azonnal a kór­
házba. Legalább két napig marad majd őri­
zet alatt a kórházban, honnan visszakisérik 
a fogházba. Akkor az igazságszolgáltatás 
jobban fog rá vigyázni, nehogy megszök­
jék a neki járó nehány hónapi fogházzal. 
Ha ezt kitöltötte, akkor nyugodtan meghal­
hat.

— Akit keresnek és megtalálnak. A
rendőrség egyik titkosrendőre tegnap bekí­
sérte Osemberg 1st ‘án 26 éves egyént, akit 
hatóság elleni erőszak és lopás büntette 
miatt köröztek.

— Bámulatos, hogy a legújabb talál- 
mányu szabadalmazott „Varázsfuvolán“ ta­
nulás és kottaismeret nélkül bárki egy óra 
alatt megtanulhat játszani. A „Varázsfu­
vola“ eredeti kivitelben, tokkal, dalokkal, 
iskolával és egy mesés ajándékkal együtt 
csekély 4 koronáért kizárólag Wágner a 
„Hangszer-Király“ országszerte elismert 
elsőrendű hangszeráruházában kapható, 
Budapest, József-kőrút 15. Okvetlen győ­
ződjék meg ön is egy próbnrendelé-ssel.

Kérjen a saját érdekében ingyen és bér 
mentve egy nagy fényképes hangszerár 
jegyzéket.

x Berlin-szálloda Budapesten. A főváros élete 
újból egy látványossággal lett gazdagabb. A Révay-utca 
10. sz. a. megnyílt aVio díszesen berendezett szobá­
ból álló Bcrlin-szálló, melynek vezetését Winkler Ott» az 
abbaziai Ledercr-penzió volt igazgatója, a Royal nagy­
szálló volt titkára, a berlini Hotel Monopol volt igaz­
gatója vette át, ami egymagában garancia a szálló 
elékelö szakszert! vezetésére.

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény .
Osztrák hitelrészvény .
4” „-os koronajáradék . 
Osztr.-magy. államvasut
jelzálogbank..............
Lcszámitolóbank . . .

: Hazai Bank..................
Magyar Bank és Kercsk. R -T. 
Rimamurányi .... 
Salgótarjáni ....
Közúti Vasút ....
Városi Villamos . .
Adria......................

I Déli Vasút..............
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár..................

Budapesti Gabonatőzsde,
(50 kilogrammonként.

Búza áprilra ....
Rozs 1913 áprilisra .
Tengeri májusra . .
Zab áprilisra ....

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény .... 
Magyar hitelrészvény .... 
Osztrák magyar államvasut .
Déli Vasút.............................
Alpesi....................................
Skoda ....................................
Osztr. koronajár.....................

790.50 
606.
84.-

1)76.50
422.
513. 
289. -
538.50 
702. 
719.
668.50 
375.
514. 
103.

2780.-
3700.

12.
10.51
7.86

10.97

604.50 
786.- 
675. 
106.
963.50 
740.
84.70

n

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4° „-os kölcsönkölv................
Banca Fiumana.................................
Fiumei Kereskedelmi Bank..............
Fiumei Népbank .............................
Litorale Bank és Takarék Susák . .
1. Horvát Takarékpénztár..............
„Indeficienter“ tengerhajóz.................
Magyar-Horvát Gozhajótárs..............
Magyar-Horvát Szabadhajózás . . .
Orient tengerhajózási társ.................
Alt. Forgalmi r. t...............................
Magyar Olajgyár.............................
Austro-Americana.............................
Navigazione Libera Triest..............
Osztrák Lloyd .................................
Stabilimento Tecnico......................
Ampelea Szeszpároló Rt....................

; I. Trieszti Rizsgyár.........................
■ „Kerka" dalmát vízmüvek r. t.

Spalatol Portland Cement..............
: Assicurazioni Generáli .... Nap. 
! Riunione Adriatic,! ......................

Legutóbbi köté­
sek átlagárt.

92.- j 
630. - 
300. - 
112.- i 
226.— ; 

6000.- 
500.— !

1420.
1120- ! 

1440.- í 
2270.— 
20«.- 
282.- j 
610- 
519.- 

9750.— 
415.- I 
895.— 
410- 
393.- 
895.- 

3750.-

FELNŐTTEKNEK 
IS KITŰNŐ.

Valamely erősítő szer használata gyakran 
szükségesnek mutatkozik nemcsak gyermekeknek- 
nek, hanem felnőtteknek is és pedig úgy nők 
mint férfiak részére minden |korban. A már év­
tizedek óta ismert és híressé vélt Scott féle 
Emulsió ilyen minőségben mindig kitünően 
bevált, akár veleszületett gyengeségről, akár 
valamely betegség utáni elerőtlenedésről van 
szó. Már aránylag rövid használat után látható 
a Scott féle Emulsió hatása. Észrevehető az élet- 
erő gyarapodása és különösen javul az étvágy 
is. Ennek folytán az általános erőgyarapodása 
gyorsan hajad és uj életkedv támad. A Scott 
féle Emulsió oly kellemes és jóizü, hogy fel­
nőtteknek sem esik nehezükre, azt hosszabb 

időn át szedni és jól elviselni.

E" * ■í2r.°“J» *S!ír- "M-Egy___ _ W(| m »wiwn* W liner
Ha axen lapra hivatkozva »

mire wíe„!’ vVl'g«kVimd Scott.é,.?owne- ° " b H 
got kflldtlnic.

*8« eum scott es uowne O.m.b.H. cl- 
, akkor egy gyógytár utján próbaada-

A Via Industrián

egy sarok üzlethelyiség
mely füszerkereskedésnek, vagy tejcsarnoknak 
alkalmas és kitűnő helyen fekszik kiadó. Cim 
a lap kiadóhivatalában.

Egy csésze 
kávéban sem

szabad a pompás „Valódi“ : Franck : kávé­
pótléknak hiányozni, mely fűszeres ízt és szép 
szint ad. A minőség kiadóságot, olcsóságot 

és Ízletességet tartalmaz. Gyár Kassán. 3

*> 2K2N0 S 2 2

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3

Hetenként háromszor
uj, fényes műsor!

Apollo Színház
Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN 

Via Alessandro Volta 6 (A De la Vilié 
és az lmperiál szálló közötti utcában).

—o—

9 ]\2 órakor

SchmidtésBeliaJaksen
10 órakor

Slema kapitány
és Miss Alice.

—o—

10 !|2 órakor

Nemesség és varrótű
kacagtató bohózat.
Ezeken kiuíil az első­
rangú, speciális, nagy 

műsor.
Helfárák: Paluiy 5 személyre K, 15,-, Páholyaiéi K, 3,- 

--------- „ . £ 2.- " ' ’ “ *Featirtitt hely II. hely K. 1.-
Előadás után kabaré szabad bemenettel. 

Meleg konyha egész éjjelen át!

Uj! - 1912-es újdonság - Uj!
526081. sz. német szabad. Eddig sohase látott.

Tréfás ojéíi kártya.
Minden kártya felülmúlhatatlan, humorisztikus és szen­
zációs sláger. Minden legkisebb küldemény is válo­

gatott és minden kártya borítékban van.
Egyedüli árusítás csak nálunk. Képvi­

selők mindenütt kerestetnek.
10 drb. bérm. —.60 márka küldése ellen.
23 „ „ 1.— „ „ n
50 „ „ 1.50 „

100 „ „ 2.50 „
Habighorst & Co. Bochum i. W.

Postschliessfach 149.
Utánvét 30 fillérrel több. Minden nemzet bé­

lyege elfogadtató fizetésnek.

Angol nyelvtanitót 
keresek.

Cim a kiadóhivatalban.
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Tájékoztató.

Feltartóztatott osztrák gőzös.
JH'UAZZO nov. 23. Az osztrák Lloyd 

'hajóstársaság „Wiirmbrnnd“ gőzösét teg­
nap Dnrazzotól két mér tf öld nyíre két görög 
hadihajó feltartóztatta és átvizsgálta. Min­
tán a hajó teljesen üres volt, tovább en­
gedték.

Bolgár hódítás.
SZÓFIA, nov. 23. A bolgár hadak teg­

nap elfoglalták Dedeagacsot és Malgarát.
A drinápolyi ostrom.

SZÓFIA, nov. 23. A „Mir“ jelentése 
szerint a törökök tegnapelőtt vissza akarták 
foglalni Kartol-Tepe erődöt. Véres harc 
után a törökök visszavonultak.

Bulgária enged.
LONDON, nov. 23. Szófiából jelentik a 

Reuter-iigvnökségnek: A minisztertanács 
rendkívüli tanácskozást, tartott, amelyen 
foglalkoztak a béke lehetőségével. Hir sze­
rint Bulgária engedni fog merevségéből és 
konveniensebb feltételeket fog összeállí­
tani.

A kolera is.
BERLIN nov. 23. Szófiából táviratozzék: 

A cataldzsai kolera a bolgárok között is el­
terjedt. Hivatalosan ezt még nem akarják 
közzétenni. Az élelmezés mind rosszabbá vá­
lik.

A szerbek Durazzo felé.
PÁRIS, nov. 23. Belgrádból táviratozzák: 

A Monasztirből elindult szerb csapatok átha­
ladtak s útban vannak Durazzo télé. Talál­
kozni fognak az Alessióból Durazzo felé me­
netelő szerb csapatokkal. Florinában a szer- 
bek és a görögök találkoztak és nagy tábori 
ünnepet rendeztek.

Uj tárgyalások.
KONSTANTINÁPOLY, november 23. — 

Bár a porta visszautasította a bolgár föltéte­
leket és Csataldzsánál ismét megkezdődtek a 
hadműveletek, még sem lehetetlen, hogy uj 
tárgyalások fognak megindulni a fegyverszü­
net czéljából, mihelyt a bolgár megbízottak 
újabb utasításokat kapnak Ferdinand király­
tól és a kormánytól. Nincs kizárva, hogy a 
fegyverszünet feltételeit bolgár részről megvál­
toztatják. Arról szó sem lehet, hogy a török 
hadvezetöség kiürítse a csataldzsai védelmi 
vonalat, a hol a törökök előnyben vannak az 
ellenséges haderő fölött.

KONSTANTINÁPOLY, november 23. — 
Tegnap délutáu 3 órakor találkozott Nazim 
pasa hadügyminiszter, a török sereg főpa­
rancsnoka Szaszov bolgár fővezérrel a csa­
taldzsai vonal előtt.

Szökevény ifjutörök vezérek.
KONSTANTINÁPOLY nov. 23. Hir sze­

rint Djavid és Bazanzade pasa volt ifjutörök 
miniszterek szökését egy francia hadihajó 
segítette elő. Mindketten Marseilleben van­
nak most.

Orosz hadihajók Konstantinápolyban.
ODESSZA nov. 23. A Petersburg és 

Worones csatahajók készen állanak az indu­
láshoz. A két hadihajó a konstantinápolyi 
orosz nagykövetség rendelkezésére fog állani 
s 5000 ember részére elegendő élelmiszert 
Msz magával.

A monarkia magatartása.
BERLIN, nov. 23. Itteni diplomáciai kö­

rökben meg vannak győződve, hogy Auszt- 
ria-Magyarország nem fog mozgósítani. A 
monarkia, igy mondják mértékadó helyen, el 
Van tökélve, hogy a békét fenntartja, még 
abban abban az esetben is, ha Szerbiával 
nem sikerülne minden kérdésben, igy az ad­
riai kikötő kérdésében megegyezésre jutni.

SZerí?v2aSZk0dik a ‘engeri kikötőhöz.
LUNDON, november 23. A „Daily Te­

legraphy pétervári levelezője áliitólag ismeri 
a szerb kormány hivatalos felfogását, amely 
a következő:

Prochaska konzul afférjével Ausztria- 
Magyarország hozakodott elő. Ez a konzul 
volt az, amely a szerb csapatok bevonulása 
előtt felizgatta az albánokat a szerbek ellen 
és mikor a szerb csapatok bevonultak, nyu­
godtan tűrte, hogy az osztrák-magyar konzu­
látus épületéből a csapatokra lőttek.

2, Albánia autonómiájának kérdését ésa 
szerb kikötő-kérdést Ausztria-Magyarország 
teljesen jogosulatlanul összekeverte. Ami Al­
bánia függetlenségét illeti, Szerbia respek­
tálni akarja Európa akaratát s bizonyos au­
tonómiát hajlandó megadni Albániának, ami 
azonban Albániát folytonos zavarok fészkévé 
tenné.

3. A kikötő-kérdésben a szerb kormány 
elszántan és minden eszközzel lép sorompóba 
a szerb álláspont mellett és nem nyugszik 
addik, ainig az adriai tengeri szerb kikötőt a 
hatalmak is elismerik.

A király Bécsben.
BÉCS, nov. 23. Ö felsége tegnap este 6 

órakor ide érkezett. A pályaudvarról egyene­
sen Schönbrunnba hajtatott.

—o—

A delegációból.
BUDAPEST, nov. 23. A magyar dele­

gáció tegnap este 6 órakor Zichy Ágoston 
elnöklete alatt ülést tartott. Molnár Viktor az 
összeegyeztető bizottság nevében jelentette, 
hogy az osztrák delegáció jelentése egyezik 
a magyarral, azért indítványozza, hogy a jegy­
zőkönyvet hitelesítsék. Az indítványt elfogad­
ták. Az elnök köszönetét mondott a figye­
lemért és a delegációt herekesztette.

Elfogott rablóbanda.
SZARAJEVÓ, nov. 23. A várost és kör­

nyékét régóta veszedelemben tartotta egy 
rablóbanda. Tegnap a banda U r b a n i Já­
nos városi tanácsos házában fosztogatott, 
a rendőrség pedig meglepte őket. A rabló­
banda vezére egy Uremovics nevű szerb 
rablógyilkos.

—o—

Rablás a kirakatban.
GÉNIT A, nov. 23. Pitti Fortunato ék­

szerész üzletéinek kirakatát tegnap egy is­
meretlen ember ököllel bezúzta, kiragadott 
belőle egy 18.000 lira értékű ékszert s azzal 
nyomtalanul eltűnt.

Lapzárta után érkezeti.
A szerbek Durazzóban.

RJEKA, nov. 23. A szerbek ma bevo­
nultak Durazzóba.

Német mozgósítás.
BERLIN, nov. 23. öt német hadtest 

tartalékosait behívták és az orosz határra 
irányították őket.

A trónörökös útja.
BERLIN, nov. 23. Politikai körökbe« 

nagy feltűnés tkelt, hogy Ferenc Ferdinánd 
trónörökössel Schemua vezérkari főnök 
is Berlinbe utazott, aki állandóan beható 
tanácskozást folytat Moltke néme tvezérka- 
ri főnökkel.

Mozgósítási hírek a tőzsdén.
BUDAPEST, nov. 23. A budapesti 

tőzsdén ma délelőtt mozgósítási fairek vol­
tak elterjedve.

A tengerészeti hatóság épületében levő in. kir. 
biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekint­
hető naponta d. c. 10-től 1-ig és d. u. 3-tól ó-ig.

— A városi könyvtár naponta d u 5-tol 8-ig 
áll a közönség rendelkezésére.

A nepkert (Qiardino pubblico) nyitva van este
9 óráig.

A temető naponta d. u. 6 óráig látogatható.
— A tersattói Frangepán-vár naponta meg­

tekinthető egy korona beléptidij ellenében. (Feljárat a 
susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Boulevarde-on.)

Klotild főhercegnő diszkertje Villa Giu­
seppe (a kormányzói palota mellett) megtekinthető a 
enséges család távoltétében hétköznapokon reggeltől 
fstig. Vasárnap a kert zárva van. <6eléptidij nincs.

— Az „Adriatica“ cognacgyár susáki gyártelepe 
minden előzetes engedély nélkül megtekinthető reggel 
8 órától este 6-ig.

A Danubius-hajögyár telepe csak a haditen­
gerészeti akadémia parancsnokságának speciális enge­
délyével tekinthető meg.

— A rizshántológyár, a papírgyár, a kőolajfinomitó- 
gyár, a torpedógyár és a susáki Litorale konzervgyár 
csak az illető gyárvezetöségek speciális engedelntével 
tekinthetők meg.

— A kivándorlási ház megtekintésére (Via In­
dust ria) a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

sí. ’xt sí sb

A rohamosan emelkedő fuvardijak és a 
szénhiány folytán indíttatva érezzük magun­
kat, hogy
a szalonkőszén áfát kicsinyben! árusítás­

nál a mai naptól fogva — 100 kg.ként

öt (5) koronára
emeljük fel, zsákokban házhoz szállítva.

Pontos szállításért és gyors kiszolgálás­
ért kezeskedünk.

Fuvarokban való szállításnál megfelelő 
engedmény.

Braun Bcrnát és Tsa
Via Stefano 5, saját ház.

TELEFON 5-28.

0@@@@8@8G3£3S353S38@

Zsolnay Vilmos
kaposvári cigányzenekara minden

kedden, csütörtökön, szombaton 
és vasárnap a

Specchi kávéházban
hangversenyez.

Imperiál szálló
Viale Deák, a pályaudvartól 
egy percnyire. Fiume leg­
újabb szállodája. — 50 
modernül berendezett szo­
bával. — Szobák 2.40 K-tól 
feljebb. Villany. — Lift. — 
Fürdők. A kávéház fénye­

sen berendezve.

Fiume legújabb szállodája.
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A legajánlalosabti fiumei szállók: A nagy őszi 
idényre

Színes 
szövet 
függő 

nyök pá 
ronként 
7.- koro 

nától 
feljebb

megérkeztek már a

CanulejiiN csaladja.
MADRID nov. 2;?. A király helccgyez.é 

svl iuha abba, hogy n meggyilkolt Vamileja 
miniszterelnök családjának ittUKKi peseta 
nyugdiját szavazzanak int

I.éghajósok szerencsétlensége.
LONDON nov. 23. Tegnap este két elő 

kelő sportember léghajón a levegőbe emel­
heti dt s az volt a szándékuk, hogy Francia 
országban szálkának le. A szel azonban el 
sodorta a léghajót, amely a La-Manelie esa- 
t. inán lezuhant. Egy vitorlás legénységé 
megmentette a két léghajóst.

—o—
Öngyikossng a vonaton.

SZABADKA tmv. 23. A Budapestről jövő 
egyik fülkéjében két nő öngyilkos lett. Hogy 
az öngyilkosok kik és miért követték el tel­
tüket, nem tudják.

$8@í
Kopott vagy kifakult angol bőr- 
butorí bármely színre újra át­
festek. Szintartósságért kezes­
kedem. EISLER S. kárpitos 
Via Aless. Volta 4. Telei. 959.

i'2-2 ■2-2-2:é)2 2l2‘S,^:2 ;(■)>)>?■

„Deák 1 szálló
a Deák korzón és dependanee-a a

„Bonavia“ szálló
Via Edm. D" AmicL 4.

Mindkét szállóban kifliim Konyha és 
árnvas kertek. Faióorok é-. valódi

Fiizeni ősforrás sör.
í ulajdonos

Kdére r-Burgcr Gyula

KIADÓ
január elsejére több négyszobás lakás, mel­
lék helyiségekkel modern komforttal, azon­
kívül egy üzlethelyiség. Cím a kiadóhivatal­
ban.

Kiadó lakás.
A Via Rastocinen levő ujjáa'akitott 

Szentgyörgyi-villában egy második emeleti 
szép lakás, mely áll 3 szobából és mellék- 
helyiségekből, gyönyörű tengeri kilátással 
azonnal kiadó. Ugyanott egy bolthelyi­
ség is kapható. Érdeklődni lehet a Fiumei 
Építő Részvénytársaság irodájában, Via Cio- 
tilde 4. (Telefon 14-08).

A Fiumei Kereskedelmi Bank Rt.
takarék-és folyószámla-betétek után

5°0 (öt százalék) kamatot fizet.
A tőkekamatadót az intézet sajátjából viseli.
Elvállal megbízásokat a budapesti és kül­
földi tőzsdékre. Előleget ad árukra és 
értékpapírokra. Leszámítol váltókat. — El­
vállal beszedéseket, kiállít és bevált csek­

keket és hitelleveleket.
SAFE DEPOSITOR.

Áru-Osztály - Sorsjegy-Osztály - Biztosítási-Osztály 
Menetjegy-Osztály. - Nemzetközi utazási Iroda.

József Főherceg m
BUDAPEST.

Modern, kényelmes, tiszta. Vendég-szo­
bák 3.- koronától feljebb. Gőzfűtés, lift. 
Jutányos penzió. A keleti pályaudvarral 
szemben.

Vili., BAROSS TÉR 2. szám.

f°kllY J Ök-

TÖRLEY

Gyapot- 
étamine 
ftiggö- 

inyök ga- 
. rantált 
1 színek 

párja K. 
13.50

LIDO PENSIO Abbáziában
A Südstrandon a legyebb magyar otthon.

Kérjünk prospektust (Budapesten a Rémi“ szálló por­
tásánál is kapható.) Legmérsékeltebb árak. Kitűnő 

konyha, gyönyörű szobák

Használt és uj bútort
veszek és eladok.

Meghívásra házhoz is jövök.
HERSKOV1TS S. butorkerekedőnél

Via G. Pari ni 6. szám.
(dl'r}'rtT,'r|T,*T(T4T,'r(T TV / v. ’ w w \ Vy ! I vy ’ w* , x# T v/ T vy |QE3£3G3@

„Al Paolo“ vendéglő
(ex Ráköczy) GB88 

Fiume Via deli’Industria 52 sz. Q3
a kivándorlási palotával szemben ßjJ 

újonnan berendezve.
Kitűnő magyar és olasz ‘konyha. El- H 
sőrendii magyar borok, Polgári sör. £3 

Havi előfizetők elfogadtatnak. g
Szives pártfogást kér fcj|

I Hönseh Piti [g
a Lloyd vendéglő volt föpincére.pg

Kiváló
alkalom
axmin-

ster-sző-
nyegek-

ben
175X250 
K 25.-, 

200X300 
K. 36-

Bonne 
femmes 
tüllből 

rávarrott 
minták­

kal drbja 
K. 4.-

Ágvtaka- 
rók tüll­
ből rá­
varrott 

mintákkal 
220X330 

drbja 
K. 11.50

Pilis
asztalié- 

I rítok rá­
varrott 

mintákkal 
drbja 

K 17.-

Gazdag választék jti- 
ta-zsineg-tapestry- 

velour és xylo futók­
ban, ágyelőkben, tel­
jes garnitúrákban, 
szövet- és csipke- 

függönyökben, bonne 
femmes, stores és 

brise-bise-ben.

Óriási = 
= választék
a kővetkező minőségű
szalon-, ebédlő- és 
hálószoba szőnye­

gekben :

Gyapjú
Tapestry
Velour

(a nagybecskereki
szőnyeggyárból)

Axminster
Argaman
és kézzel előállított 

szőnyegekben.

óh jaj: köhögés, rekedtség
és" clnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER MELLPASZTILLAI

ÉB..JKN !

Megfojt az az átko­
zott köhögés.

az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 
Doboza 1 és 2 Kor. 
Pn5badobozJ>jMiIL_

Kapható gyó^ytárakban és drogériákban.
Fo- és szétküldés! raktár: Dr. EG6ER LEÓ is EGGER I,

Budapest, VI., Réval-u. 12.
Fiún it $e»sk’ mindé» ifógysztrttrátian Is trsiériljitban.

Eegsrmelipzszt illa
csakh-am, niaggyó- 

gyitott!

! Cheniglia 
lambre­

quin 
drbja

K. 7.60

Ti szelettel
■ y* §r«?, rv

Vf

Yá

Uk J

FIUME Corso 11 
Trieszt Corso 9 

Bécs IX.

fiott árak!
csa rí;

Ä



1912. XI 24 \ TENGERPART

Tisztelettel értesítem m. t. vevőimet és a n. é. közön­
séget, hogy

1912. december elsején
áthelyezem maszkos nászon-, linóleum- esőkö­
peny- és gummijátékszer-iizlelemet a CORSO 6.
szám alá, a hol az említett cikkeken kívül külön osztályban 
mindennemű szőnyegei, mint Velour, Axminster, Argaman, 
Cocus, stb. fajtát tartok valódi gyári árakon raktáron.

Mély tisztelettel

Haas Leopold
Fiume, Via della Torre 1.

Belaria vendéglő
FIUME

(Georgevics-ház) Via Fratelli Branchetta.
Kitűnő magyar konyha. ízletes

Kifogástalan italok.
TELEFON 13-35.

Hutter János
vendéglős.

Betegápolás
Az összes gyógykezelési eszközök, n. m. 
sérvkötők, haskötők, gummigörcsér-haris- 
nyák, egyenestartók, testegyenészeti gépek, 
mülábak, műkarok, kötszerek, teljes gyer­
mekágyas felszerelések, masszálló- és vil­
lanygépek a legmegbízhatóbb, minőségben 
csaki s

FISCHER PÉTER ÉS TSA R.-T. cégnél
ALAPITTATOTT 1856. Telet. 958.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 6. szám
szerezhetők be.

Most megjelent legújabb képes árjegyzéket kívá­
natra bérmentve titoktartás mellett azonnal küldjük.

vz*l/i4ta/u?mesr <7

■ff „Varázfuvola*. 
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani.

A .Varázsfuvola“ 
rendkívül kellemez, 20 
acél trombitahanggal 

és 4 erős bőgővel van 
eltátra. Díszes kivitel­
ben, kottafüzettel, da­
lokkal, tokkal, ajándék­
kal együtt csak 4 ko­

rona.
Csakis Wagner 

.Hangszer-Király*
országszerte elismert

ételek

Valscurignei parcellázott telepén 2-3-4 szobás családi há-uscungnei
zakat, villákat és több lakásból álló emeletes házakat
épít modern kivitelben a legkedvezőbb fizetési
eladásra ás bérbeadásra.

feltételek mellett

A telepen, a melynek kiterjedése circa 170.000 rrr, telkekP<
is eladók. R telep csatornázással, otzoezetékkel s ell­ep
lanyoflágltással oan ellátna.

A társaság ipartelepén gyártott égett méSZ, ZHZOtt ka- 
olcs, homok és küllszt olcsón kapható

Értekezni lehet a társaság műszaki irodájában
Via Clotilde 4 szám a.

legolcsóbb hangszeráruházában kapható. Budapest, 
József-körut 19. - Gyorsjavító rhöhcly. Kérjen 

fényképes hangszerárjegyzéket. „A TENGERPART“ Telefon száma 2-29.

s
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I OVRA,NA LEGOLCSÓBB

£s legiobb éltemé
,,ü szop krótisi nőhöz"

(„Zur schönen Kertaerin“)
©spassBSBesaB 

Renho Ferenc Kévéliéza
AilBÁHl a Tummasich Fürdóne!

Árait:
fehér kávé ... 30 fillér!
Tea rumi inai . . 40 r
Üveg sör.................. 40 „
! liter bor..................... 1.20
Tej............................. 24

Ha egészségét félti

— „HPRIH" —
•.n> anyu vizet tgyék,

Viieiv igen olcsó cs kristálytiszta. Bakté­
riummentes magas hegyi forrásvíz. 1 er- 
racszetes szénsavval leütve íertőzö beteg 
gégéknél, étvágyzavaroknál és emésztési 
nehézségeknél igen hasznos ital. Borral | 

keverve kellemes iiditö hatású.
Mimieiiliol kapható!

Tőltötelep ABBAZIA Friedrichshol.

_A_ TKNCil-RPAKT 1012. XI 24

1 Trieszt a pályaudvarral 
szemben

*■

Ál
jtpA bpesii háziezred tisztikarának és 
$9a trieszti magyarságnak taláikozó- §f helye.
■■Kitűnő konyha. - Mindenkor friss 
Sj| sör. Olcsó árak.
*0; ' Tulajd. Andriartciclt Ant.

a fiumei Deák szálló volt aportás.

TÓTH JÁNOS

|Magyar vendéglője
a legolcsóbb Fiúméban.

! Via Alessandro Manzoni 10.
I Kőbányai polgári sör.

Magyar és dalmát bor.

LOVRANA

„Adria“ kávéház
Nagy strandterrasse, gyönyörű ten- 

j geri kilátás. A legelőkelőbb társa- 
zágok találkozó helye. Abbáziából 
hajón és villamoson kellemes ki­

rándulás.
Tulajdonos: Glück Alfonz

i a Quarnero kávéháznak sok éven át volt 
igazgatója.

Magyarok!!
Aki jó tisztán kezelt bor akar inni, 
vagy frissen csapolt kőbányai sört, 
aki jó magyaros ebédet és vacso­

rát akar enni az siessen j
Misics András vendéglőjébe]

Via Francesco Petrarca 6.
W Éjjel 2 óráig nyitva. “W

Nincsen Önnek rendes háztartása ha
Eclipse dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edényüzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 
képviselője, Eckel Egon, Fiume Via Carducci 14. sz.

„Styria-Universal“
Kötőgépek

megmunkálnak finom 
t és vastagszálu pamu-

5^-. tot ugyanazon gépen. 
"F I ó Árjegyzék Ingyen.

Készlet fizet énre ín.

y-‘v Styria-Kötögépgyár,
*" GRAZ, III.

Kawa-Santal-Kapszulák
kankó, herelob, hólyaghurut és idült fehérfolyás ellen. Meg­
lepően. gyors hatás. 1 doboz ára 3 korona.

Dr. Bojta-lnjekció X'a.
1 üveg 1 kor. 60 fill.; ehh°z egy fecskendező férfiaknak vagy 
nőknek 1 kor. 50 fill. Eredményért kezesség.

I T*iiina«*co1 Fliiirl felülmúlhatatlan Itatásit test- 
univcr5>ai-riuiu szaggatásoknál, reuma-, csuz- 

fej-, fogfájásnál és bőrviszketegségnél. 1 próba üvegcse 40 
fill. 1 nagy üveg 1 kor. 50 fill.

SKRIBANEK K. M. gyógyszertára a „Keresztihez,
Temesvár, Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-ut 30.

Viszontelárusitök jöl fizetve.

Nyilvános köszönet
Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák, cs. és kir. udvari szállító, Neun- 
kirchen, Alsóausztria, feltalálója a

W ilhelm-féle Teának.
Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt azért, mert kötelessé­
gemnek tartom Wilhelm Ferencgyógyszerész urnák Neunkirchenben, 
hatás köszönetemet nyilvánítani azon szolgálatáért, melylyel a Wil- 

helm-féle tea az én

fájdalmas reumatjkus szenvedéseimet
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségbe estek, 
ajánlom a tea használatát. 4 heti használat után nemcsak teljesen meg­
szűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom 
a teát, a/, egész testalkatrészem megjavult. Én megvagyok győződve, 
hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea haszná­
lata által a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én, áldani fogya. 

Kiváló|tisztelettel Butschin-Streifeld grófnő főhadnagy-neje.
Ára csomagonkint 2 K, 6 csomag 10 K.

Hol gyógyszertárban s drogériában nincs, direkt killdés!

A legkellemesebb izü és leg­
olcsóbb savanyuviz a

Pécsi Tettye 
: forrásvíz:
kapható minden drogériában 

és étteremben.
.Fiumei raktár: Fratelli Tausz 

égnél - Telefon 186 szám.
ótiŰjlöa*: *AT?«|[erp*rtr EpWadiíViíÜíti

Hotel „Vinodof
CIRK1ÍEIUCH

Étterem - Kávéház - Penzió
x£r t ví, xl- * <Á * <1» I 'Á ' w * í, * >JL/ v-í- * X J vL * Á xC * xl t xL 1 xL

Imrö Ferenc
borbély és fodrászterme

Fiume, Via A. Manzoni 7. (Braida).
Kifogástalan kiszolgálás.

Mindenféle hajmunka 
és női fésülés.

A nagyérdemű közönség b. tudomására 
hozom, hogy Budapesten a képviselőháznak 
ezen célra átalakít dt souterrain helyiségeiben

Vendéglői üzletemet
folyó évi október 27-én megnyitottam és
készséggel ál'ok kitűnő ételek és polgári árak­
kal a nb. közönség szolgálatára.

Teljél tisztelettel
Czlpoth József

képviselőházi vendéglős-

minden e kihordás nagy P 
szétküldés körül felmerülő pe­
nészt felelőn, nagy leaelezÖW 
nflán n kladóhlöafalba kér»*

Nyomatott a „Poltnne“ nyomdában Fhm*


